

山南报

ལྷོ་ཁོང་ཚགས་པར་།

山南网网址: http://www.xzsnw.com

2016年08月

20

星期六

丙申年七月十八

山南报社出版

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 1419 期

今日 8 版



2016中国西藏雅砻文化节在泽当开幕

郭生练欧阳斌德吉次旺多布杰次仁才且卓玛甘聂士·尼帕里应邀出席
张永泽宣布开幕 普布顿珠致辞 燕红主持



图为张永泽宣布雅砻文化节开幕。

本报记者普布旺堆摄



图为普布顿珠致辞。

本报记者次仁龙布摄



图为2016中国西藏雅砻文化节开幕式现场。

本报记者 普布旺堆摄

本报讯(记者 万李) 金秋的雅砻,一派丰收景象。在这个象征收获、孕育希望的美好日子里,古镇泽当处处洋溢着喜庆的气氛。8月15日,“藏源·藏缘——腾飞山南”2016中国西藏雅砻文化节在泽当隆重开幕,这是全山南人民最为隆重的节日。在这个举市欢庆的日子里,市委、政府带领全市人民,共同祝愿我们伟大的党事业兴旺、伟大的祖国繁荣昌盛,共同庆祝山南走过的光辉历程和取得的巨大成就,共同描绘撤地设市开启的历史机遇和宏伟愿景。

自治区副主席德吉,自治区政协副主席次仁旺多布杰出席。自治区人大常委会副主任次仁,中国文联原副主席、自治区政协原副主席才且卓玛等应邀出席。尼泊尔联邦民主共和国巴德岗市代市长甘聂士·尼帕里先生等应邀出席。上午10点30分,市委书记张永泽以激昂的声音宣布:2016中国西藏雅砻文化节开幕!市委副书记、市长普布顿珠满怀深情致辞,市委常委、宣传部长燕红主持开幕式。市委副书记、市政协主席、党校校长丁哲峰,市委副书记巴珠、陈正祥出席开幕式。全场演员和观众7000余人让体育

场热闹非凡。在威武雄壮的国歌声中,五星红旗冉冉升起。普布顿珠在致辞时说,半个世纪以来,在党中央、国务院的亲切关怀下,在自治区党委、政府的坚强领导下,在全国各族人民特别是湖北、湖南、安徽三省和中粮集团的鼎力支持下,在历届地委、行署班子的不懈努力下,雅砻各族干部群众携手奋进、矢志创业,走过了波澜壮阔的发展历程,创造了亘古未有的人间奇迹,取得了举世瞩目的辉煌成就,书写了彪炳千秋的丰功伟绩。山南经济建设全面加强,社会事业空前发展,城乡面貌日新月异,生态环境保持良好,民族团结更加巩固,人民生活蒸蒸日上,民主政治不断发展,社会大局和谐稳定。普布顿珠说,今天的山南,以撒地

设市为标志,又站在了新的历史起点上。2016中国西藏雅砻文化节以“藏源·藏缘——腾飞山南”为主题,就是要铭记历史、开创未来,不忘初心、继续前进,在新的历史起点上续写新的更大的辉煌。我们将认真贯彻落实习近平总书记“治国必先治边、治边先稳藏”的重要战略思想和“加强民族团结、建设美丽西藏”的重要指示精神,坚持依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础,按照自治区党委“六个模范区”建设要求和自治区政府“663”工作思路,突出“两基地一核心”发展定位,强力推进拉萨山南一体化发展,力争早日建成全区水平较高的小康社会。普布顿珠说,真诚期待社会各界朋友走进山南、了解山南、支持山南,

与山南人民携手一道,共同谱写山南更加美好的明天。豪迈的音乐声中,庄严的国旗方队、展示民族特色的引领方队、雄壮的解放军方队和12县方队相继走来。12县方队带来了贡德林草原的鸟语花香、门巴村寨的千山万壑、哲古草原的彩旗飘扬,加查达布的百花争艳和多吉扎拉石壁画群的古朴深邃……展示了山南非遗项目的风采,展现了山南各族各界人民的精神力量。随后,观众期待已久的开幕式文艺演出拉开序幕。演出分为《美丽山南》、《幸福山南》、《腾飞山南》3个篇章,展现出了山南人民在党中央的亲切关怀下,在援藏省市的大力支持下,在区党委和市委的坚强领导下,开拓创新、攻坚克难,奋力开创幸福美好生

活的激昂面貌,全面展示了藏源文化深厚的底蕴。原生态节目《嘎尔巴谐玛》、《热巴吉念》、《扎西古孜》、《古都春雷》、《黑毡毡、白毡毡》、《羊卓谐旺》等服饰别具一格,表演古朴自然。或是赞扬故乡的壮美,或是歌颂人民的勤劳,或是祈求丰收,或是尊崇自然,细细道来沁人心脾、回味无穷……著名歌手三木科的一曲《大美山南》,引起了全场观众的欢呼。《古都春雷》奏响,看那天派舞者鼓如雷,舞步强劲挥洒全身热情;看那地派舞者头扣大地,发辫似炬燃烧满腔真诚。鼓声隆隆敲出美好日子,飘舞飞扬舞出非遗遗香,矫健的舞步把心声向世人倾诉,甜美的歌声唱出山南人民的幸福。(下转第七版A)

共谱文化交流交融新华章 ——热烈祝贺2016中国西藏雅砻文化节隆重举行



盛世欢歌,山南腾飞。8月15日上午10点,以“藏源·藏缘——腾飞山南”为主题的2016中国西藏雅砻文化节在泽当隆重开幕。这是山南撤地设市后举办的首届雅砻文化节,也是援藏三省湖北、安徽、湖南轮流与我市共同举办的首届雅砻文化节。对此,我们表示热烈的祝贺!以“推介山南、宣传山南,走进山南、品味山南”为目的,本届文化节以丰富的形式、精彩的内容、全方位的活动,把藏源文化和腾飞中的山南全面展示给了区内外观众。雅砻文化节是民族文化交流交融的重要媒介。文化的繁荣发展,离不开多种文化的交流与交融。藏源文化的传承与发展,也需要不断汲取不同的文化元素,并在兼收并蓄中创新,才能让

古老的藏源文化焕发出新的生机与活力。今年的雅砻文化节,由湖北省文化厅与我市共同主办。来自湖北的艺术家们,在开幕式晚会、优秀音乐舞蹈作品晚会上,把一个具有湖北代表性的节目精彩地呈现在舞台上,震撼了观众,很多群众没有到过湖北,但是,通过艺术表演形式,让更多的山南人民从舞台上了解荆楚文化,同时,在开幕式展演和阿里、那曲专场演出等活动中,演员们也把具有藏族特色的节目演绎给了区内外观众,让世人进一步了解了藏源文化。各种艺术形式的轮番呈现,必将推动民族文化的交流交融,并焕发新的异彩。雅砻文化节是促进区域经济发展的重要推手。多年来,市委、政府出台一系列的招商引资新举措和优惠政策,同时,大力开展优化营商环境专项行动,以优质的服务和良好的环境,筑巢引凤,吸引各方企业来此投资兴业,谋求互利共赢、共同发展。在文化节中,“合作·共赢”招商引资推介会的举办,为加快山南经济发展带来了新的合作伙伴。今年的

推介会上,我市与新博美、三川控股等22家企业达成投资协议,共签约项目22个,协议资金达134.8亿元。项目涉及能源、现代服务业、藏医药、特色农牧业等。这些项目的实施,必将推动山南经济加快发展,并形成带动效应。与此同时,文化节还通过特色民族手工艺品的展销等形式,为我们本地的企业创造了走出去和发展壮大的机会,这对提升我们本地企业的自身发展能力具有十分重要的意义。雅砻文化节是世人了解山南的重要窗口。作为藏民族之宗、藏文化之源的山南,有着悠久的历史 and 深厚的文化底蕴,在藏民族中享有崇高的地位。然而,在区外,人们知之甚少,因此,宣传好、推介好山南,显得尤为重要。一年一度的雅砻文化节,是全山南最为盛大的节日,区内外领导、企业、群众、媒体等均云集于此,这是让世界充分了解山南的一个机会。一方面,要把藏源文化、民俗历史、人文风情等展示好、宣传好,另一方面,也要让世界了解腾飞、快速发展中的山南,感受山南人民的安居乐业和幸福美好生活。(下转第二版A)

我市与湖北省党政代表团座谈

本报讯(记者 普布旺堆 李勇) 8月14日下午,市委、市政府与湖北省党政代表团一行座谈。湖北省副省长、省援藏援疆工作领导小组副组长郭生练出席并讲话。市委书记张永泽汇报我市经济社会发展情况和湖北省对口支援情况,市委副书记、市长普布顿珠主持会议。市委副书记巴珠,市委副书记、湖北省第八批援藏工作队总领队陈正祥,市委常委、秘书长赫沛出席。郭生练说,每次来西藏,都能深切

感受到西藏和山南翻天覆地的变化,感受到鄂藏兄弟的情谊。22年来,历届省委省政府把山南作为湖北的一个市看待,在政策上倾斜、资金上支持、感情上投入,特别是近年来湖北认真贯彻落实党中央关于西藏工作的决策部署,不断拓展援藏工作的内涵,大力开展智力援藏、产业援藏、系统援藏,形成了“输血”与“造血”相结合,政策性援藏与社会性援藏相结合,点对点对接、面对面帮扶相结合的三位一体援藏工作格局,得到了中央领导的充分

肯定。郭生练指出,今年是“十三五”开局之年,中央对援藏工作提出了新的要求,下一步,我们将按照中央第六次西藏工作座谈会的统一部署,不断创新援藏工作的思路和方法,进一步把思想统一到中央的重大决策上来,把行动落实到湖北和西藏共同确定的总体工作部署上来,把工作重点建立在新形势下的对口支援山南各项工作任务上。(下转第二版B)

我市与湖南省党政代表团座谈

本报讯(记者 次仁龙布 曹茜) 8月16日上午,市委、市政府与湖南省党政代表团举行座谈。湖南省政协副主席、省文联主席欧阳斌出席并讲话。市委书记张永泽汇报我市经济社会发展情况和湖南省对口支援情况,市委副书记、市长普布顿珠主持会议。市委副书记、市政协主席、党校校长丁哲峰,市委常委、秘书长赫沛,市委常委、常务副市长王友华,市委常委、副市长,湖南省第八批援藏工作队

总领队廖良辉等出席。欧阳斌说,这是我第一次来到西藏山南,但一来到山南就深切感受到了山南人民真挚的热情,对此倍感温暖。湖南对口援助山南22年来,一批批湖南援藏干部始终保持“缺氧不缺精神”的斗志,充分展现了湖湘儿女无私奉献的精神风貌,塑造了“毛主席家乡人”的良好形象。欧阳斌表示,湖南省将积极拓展援藏工作方式,不断创新援藏工作思路,加强协调,搞好统筹,进一步健全

完善援藏工作机制,将进一步推动系统对口支援工作和产业项目援藏,加强产业项目方面的精准对接,不断增强援藏工作的科学性、系统性和长效性,加强交流合作、促进共同发展;继续发扬动员社会力量进行结对帮扶,帮助桑日、贡嘎、扎囊、隆子按期实现脱贫摘帽目标,全力助推山南打赢脱贫攻坚战。张永泽代表市委、市政府和全市各族人民,向湖南省党政代表团的到来表示热烈欢迎。(下转第七版B)